



团体辅导老师为孩子和爱心妈妈们作辅导,帮助他们搭建沟通桥梁



孩子和爱心妈妈对团辅老师提出的问题,认真作答
本报记者 杨荟琳 摄

情暖童心 相伴成长

2022年渝北区困境儿童关爱服务活动举行

本报讯(记者 杨荟琳 通讯员 杨东霖)为进一步加大对困境儿童的关爱和帮扶力度,积极引导专业力量聚焦儿童在精神慰藉、心理疏导、沟通交流等方面的需求,近日,渝北区“情暖童心 相伴成长”儿童关爱服务项目在区图文两馆举行,全区70名困境儿童及其爱心妈妈参与了此次活动。

活动邀请了重庆正好心理咨询公司团体辅导老师、三级心理咨询师、运动心理学讲师、儿童专注力提升讲师陈绍武为孩子和爱心妈妈们做辅导,帮助他们搭建沟通桥梁,更好地帮助

困境儿童成长。活动现场,在陈绍武的带领下,困境儿童和其爱心妈妈团结合,先后参与了大西瓜小西瓜、只言片语、密码破译等一系列趣味性互动游戏,通过做团辅游戏的方式,让困境儿童在寓教于乐中感受到爱心妈妈的爱和温暖,让他们在互动中释放心理压力,学会交流和合作。“听我说谢谢你,因为有你,温暖了四季……”歌声环绕整个场地,孩子们和爱心妈妈在老师带领下,学习手势舞,用肢体语言进行交流,增进结对感情。本次活动得到渝北区青年商会妇联的大力支持,为全区127

名困境儿童赠送价值3.81万元的学习用品,并派代表现场与孩子们互动,温暖童心,陪伴儿童成长。

“情暖童心 相伴成长”困境儿童关爱服务活动是由区妇联组织发起的一项公益活动,采取“1名儿童+1名爱心妈妈+N种关爱力量”结对帮扶的方式,为困境儿童提供精准服务。接下来,区妇联还将继续强化爱心妈妈考核激励,做实结对关爱陪伴成长,同时汇集社会多方力量,共同呵护困境儿童健康成长,让他们感受到社会大家庭的温暖。

渝北公安全力服务辖区疫情防控工作

本报记者 王彦雪 通讯员 周琳

10月8日,渝北区对部分区域实施临时管控措施。疫情就是命令,渝北公安闻令而行,全警出动,第一时间奔赴街道、社区、医院、卡口等重点场所,与医务人员、社区工作人员、志愿者一道,全力服务辖区疫情防控工作。

在重点部位值守、开展社会面巡逻、支援隔离点管控……这是抗疫一线的警察日常,也是渝北公安与时间赛跑的日常。

10月10日,“如果就医回来没有车,你可以给我打电话,我来接你们!一路上要带好口罩哟!”当天,正在同茂大道卡口执行疫情防控任务的交巡警支队二大队民警秦玉贝发现一行人正陪同一名老人步行,了解到老人患有心脏病,急需去渝北区人民医院做检查和治疗的情况后,秦玉贝二话不说,开车将老人一行送至医院,担心老人回家不方便,他主动告知自己的电话,以便老人一行随时求助。

10月11日,从深圳到达重庆汽博出口的冷藏货运车司机张师傅,由于走错路迷失方向报警求助。考虑到大型车辆可能过不了弯拐狭窄的公路,容易造成大面积道路拥堵,宝圣湖派出所协勤队员敖祥波驾驶警车开道,为张师傅避开狭小道路,最终帮助他

成功到达目的地。

10月12日,渝北绿梦广场封控区卡口,一名中年女子焦急地走来走去,刑侦支队执勤民警刘琅江见状,上前主动询问原因,原来女子因为孩子上网课,急需为孩子取回放在学校里的课本。知情后的刘琅江按照疫情防控相关政策规定,立即前往孩子就读学校将孩子的课本取出并转交给这名家长。

……民警们的辛劳也被更多市民所惦记。“致敬可爱的人,感恩有你!”两江南开中学的家长在龙兴派出所门口,留下几箱饮料;刑侦支队民警在帮助封控区内群众后,拒绝了群众表示谢意的柚子,谁知,群众直接将柚子放在执勤点飞速驱车离开;双龙派出所的前台,群众留下几袋水果;黄泥磅派出所的辅警在执勤归来时被群众塞下了牛奶和面包……

“为人民负重前行,我们无惧困难。”区公安分局相关负责人说,民警们相信,疫情虽险,但人心很暖,疫情虽险,但人间值得,每一个在疫情中坚守付出的你我他,是面对困难最有力量支撑,也是跨越千山万壑也要一起奔赴晴朗约定的最好注脚。

深夜,临时管控小区传出生日快乐歌

本报记者 杨荟琳



社区干部在工作现场为同事龙敏过生日 本报记者 杨荟琳 摄

10月14日晚上9时30分,在位于宝圣湖街道西政社区的一临时管控小区内突然响起了温馨的生日快乐歌。走进一看,原来是负责该小区管控的社区干部和网格员趁着休息时间,为他们的同事庆祝生日。

本次生日的主角是西政社区的党委副书记龙敏,当天恰逢她36岁生日,“要不是儿子给我送来蛋糕,我都忘记了今天是我的生日。”龙敏告诉记者,当日傍晚7时许,她正在核对信息台账,突然接到了丈夫的电话,走到小区门口一看,原来是儿子和丈夫过来给她送生日蛋糕。收到蛋糕后,龙敏觉得心里暖暖的。但为了不影响工作,她将蛋糕放在了一旁,准备晚上分给值守的社区干部作宵

夜,然后就继续开始核查核实信息。两个小时,龙敏终于忙完了手头的工作,长长的舒了一口气。就在此时,其他社区干部唱着生日快乐歌,捧着蛋糕走了进来。

看着大家一起为自己过生日,龙敏非常感动,她坦言,今年是她过得最特别、最难忘的生日。“希望疫情早日散去,我们重归正常生活!”在点点烛光下,龙敏许下了这个生日愿望。

双龙湖街道龙旺街社区: 归家探亲现役军人志愿战“疫”

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 向武浩)“莫慌,阿姨,先把渝康码点出来!”“爷爷,该您啦,请您打开渝康码!”……10月16日,在双龙湖街道龙旺街社区的核酸采样点,一个身穿防护服、戴着口罩的年轻人,站得笔挺,正拿着为市民录入信息的手机,为前来做核酸采样的居民服务。他叫李自强,是正在探亲休假的现役军人。渝北本轮疫情发生后,他第一时间找到社区,变身志愿者,为家乡抗疫出一份力。

回想起李自强刚来报名时的情景,龙旺街社区负责人至今记忆犹新。当时,疫情刚刚发生,各项工作千头万绪,最让他着急的还是人手的匮乏。恰在这时,李自强主动找到社区,询问能否成为志愿者。“当时我了解了一下他

的情况,他是回乡探亲的现役军人,也是一名党员。”该社区负责人说,“我还记得当时给他说的,他的探亲假时间本来就不长,还是在家里多陪陪家人。结果他说,家乡有疫情,自己休假也休得不安心。”

在他强烈要求下,龙旺街社区负责人答应了他的请求,按照工作需要,将他安排在社区核酸采样点负责信息登记、体温检测、引导居民等基础工作。

李自强的热心也感染了前来采样的居民,尤其是得知他是一名现役军人自愿参加服务时,不少居民更是竖起了大拇指:“虽然隔着防护服和口罩让我们看不清他的样子,但是他那个身姿一看就是军人,小伙子真是好样的!”



消防齐参与 共建护平安

渝北区多部门联合检查文物古建筑消防安全

本报讯(记者 欧云霄 通讯员 王修民)近日,区消防救援支队联合区文保中心、龙兴镇、临空文旅公司等单位深入龙兴古镇等区域开展文物建筑消防安全专项检查,督促文保单位严格落实消防安全主体责任。

检查中,检查组先后前往龙兴古镇内的典型建筑龙兴老街、刘家大院、华夏祠堂、第一楼、龙兴博物馆等文物古建筑开展专项检查。检查人员重点对各场所的消防安全责任制是否落实到位,电器线路是否符合要求,消防设施和器材是否完好好用,安全出口、疏散通道是否保持畅通等情况进行了检查。

此外,针对部分正在装饰装修的文物单位,检查人员对装饰装修材料耐火性进行了检查,并督促相关装修单位做好防护。同时,检查人员针对文物古建筑的基本特点和火灾特征,提醒相关单位工作人员要加强消防安全管理,严格落实各项消防安全制度。

检查组要求,各单位要完善灭火应急疏散预案,落实日常防火巡查检查,加强消防力量建设,增配消防设施和器材,切实提高火灾防控能力,强化消防隐患排查,积极做好全区文物古建筑安全保护工作。

龙山街道龙山路社区: 普及垃圾分类知识 传播生态文明理念



社区志愿者为居民讲解垃圾分类知识 本报记者 王彦雪 摄

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 王国君)近日,龙山街道龙山路社区围绕“推进生态文明建设绿色城市”主题开展了生态文明宣传活动。

“做好垃圾分类,是最贴近我们居民日常生活的生态保护举措。做好垃圾分类,让废旧物资循环利用,就是身体力行保护好我们的生态环境。”活动中,社区志愿者深入浅出地为大家为什么要实行垃圾分类入手,向居民们宣传了生活垃圾分类的重要性和生态环保小知识。除了普及生态环保知识,社区还从居民日

常生活入手设置了快问快答、猜猜放哪里等互动游戏,增添宣传活动的趣味性。此外,活动还向居民发放了生态知识宣传册,展示龙山街道生态文明建设成果,近距离传播生态文明理念。

据悉,龙山路社区将持续开展形式多样、内容丰富的生态文明宣传活动,不断提高居民参与度,使居民了解更多生态保护知识,引导其积极加入志愿服务队伍,成为“美丽龙山”的建设者、守护者。

渝北垃圾分类 CLASSIFICATION OF WASTE IN YUBEI

「垃圾分类」在指尖 文明渝北在心头

渝北区人民政府 宣